

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
гор. Осинники, Новосибирская область.

№ 67 (696) || 7 ноября 1940 г., четверг || Цена 10 коп.

ВЕЛИКИЙ ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

25 октября (7 ноября) 1917 года над одной шестой частью земного шара взвилось победное знамя Великой Октябрьской социалистической революции. Мир раскололся на две части, две системы: мир социализма и мир капитализма.

Из года в год росла и крепла мощь страны Советов—СССР из года в год капиталистический мир катился вниз, к экономическим кризисам, к реакции, к войнам.

Прешло 23 года. И сегодня за рубежами нашей страны снова пылает пламя империалистической войны, еще более разрушительной, чем война 1914—1918 гг. В связи с войной неизвестно усилилась эксплуатация трудящихся масс в странах капитала. Спутниками империалистической войны являются нищета, голод, разорение миллионов тружеников города и деревни.

В нашей стране—в великом Советском Союзе, где неустанно проводится политика мира и дружбы народов, бурный расцвет народного хозяйства, культуры и благосостояния народа.

Наша страна под руководством партии Ленина—Сталина превращена в могучую, передовую, индустриальную державу. «Советский Союз является единственной страной в мире, которая не знает кризисов промышленности, которая все время идет вверх» (Сталин). Из года в год растет нас выпуск продукции. В 1939 году продукция промышленности увеличилась почти на 15 процентов, а производительность труда почти на 17 процентов. Гигантски выросла экономическая мощь страны социализма. СССР занимает одно из первых мест в ряде крупнейших индустриальных держав мира. Успешно реализуется величайшая задача догнать и перегнать главные капиталистические страны также и экономически.

Всемирно-исторических побед добилось социалистическое сельское хозяйство. СССР стал страной самого крупного в мире механизированного земледелия. Ирской демонстраций побед социалистического сельского хозяйства явилась Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1940 года. 300 тысяч передовиков сельского хозяйства было представлено на этой выставке, почти вдвое больше, чем в прошлом году.

Огромны достижения страны Советов и в области культуры. Достаточно сказать, что общее количество учащихся, включая все виды обучения достигло грандиозной цифры в 47 с лишним миллионов человек.

XXIII годовщину Октября Советский Союз встречает в составе 16 братских республик, с населением 193 миллиона человек. Капиталистическому миру слова принеслись потесниться и отступить. Вслед за народами Западной

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ХХIII ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ В СССР! из лозунгов ЦК ВКП(б)



МОСКВА, КРЕМЛЬ

Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой и любимый вождь Иосиф Виссарионович!

Собравшись на торжественное заседание, посвященное ХХIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции мы, трудящиеся гор. Осинники Вам, товарищи, сказали о том, что создалась « опасность дальнейшего расширения и дальнейшего разжигания войны, с превращением ее во всемирную империалистическую войну».

Трудящиеся страны Советов знают, что в пыншней сложной международной обстановке надо быть на чеку, нельзя ни на минуту успокаиваться на достигнутом. Необходимо из дня в день повышать мобилизационную готовность советского народа, « чтобы никакая сила, случайность и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох» (Сталин).

Каждый советский патриот должен всеми силами крепить хозяйственную и оборонную мощь социализма. Указы Президиума Верховного Совета СССР «О переходе на 8-часовой рабочий день, на 7-дневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений», «О Государственных Трудовых Резервах СССР», «О порядке обязательном переводе инженеров, техников, служащих и квалифицированных рабочих с одних предприятий и учреждений в другие» горячо и единодушно одобрены народами. Все эти государственные мероприятия обеспечивают дальнейшее усиление экономической и военной мощи СССР. Страна Советов уже начала получать больше металла, угля, стакнов. Наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия—плоть от плоти советского народа—получить больше пулеметов, пушек, танков, самолетов. Красная Армия и Военно-Морской Флот надежно охраняют рубежи советской родины, повседневно повышают свою боевую выучку.

Сегодня, в день великого всенародного праздника, советский народ еще раз продемонстрирует перед всем миром свою несокрушимую волю к новым победам, свое морально-политическое единство, свою безраздельную преданность большевистской партии, свою безграничную любовь к Великому Сталину.

К ХХIII годовщине мы пришли с неплохими показателями.

Коллектив шахты № 4 во всесоюзном соревновании угольщиков занял первенство и получил переходящее знамя Наркомата угольной промышленности.

Коллектив шахты № 10 к 12 ноября выполнит годовой план угледобычи. Своей плохой работой в первом полугодии наш трест задолжал государству 57000 тонн угля.

В третьем квартале мы дали сверх плана 32000 тонн и оставшийся долг в 16000 тонн мы перекроем в ноябре.

Мы заверяем Вас товарищ Молотов,

что годовой план угледобычи мы закончим к 24 декабря—ко дню

годовщины выборов в местные

советы депутатов трудящихся.

Но нам глубоко памятны Ва-

больше количеством и лучшего качества топлива социалистической промышленности нашей любимой родины.

Отвечая на заботу партии и правительства трудящихся горняки наших шахт с каждым годом повышают производительность труда и осваивают проектную мощность шахт. Одной из передовых в нашем тресте является шахта № 4. Коллектив этой шахты за образцовую работу в третьем квартале получил красное переходящее знамя Наркомата угольной промышленности.

Растут ряды передовых людей социалистического труда—стахановцы, ударники, мастера угля. Среди нас имеются знатные люди страны награжденные правительством и Наркомом угля.

С бурным ростом социалистической промышленности в годы сталинских пятилеток, рос и развивался наш молодой город.

Построены; сеть школ, больниц, клубов и других культурно-бытовых учреждений. Вспомнила замечательная мысль дать

Мудрая внешняя политика советского правительства, проводимая под Вашим личным руководством товарища Сталина, вырвала из кровавых когтей капитализма миллионы народов, освобожденных нашей доблестной, непобедимой Красной Армии и народами покончивших с капиталистическим гнетом, ставших под великое знамя Сталинской Конституции и вместе с нами строят счастливую, радостную жизнь. Среди нас имеются люди западных областей Украины и Белоруссии, Бессарабии впервые получившие право на труд и в единой шахтерской семье они празднуют Великую годовщину Октября.

Вот почему всегда взоры трудящихся всего мира обращены к Вам, вдохновителю побед, лучшему другу и отцу Великому Сталину!

Да здравствует великое непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина! Да здравствует ленинизм!

Да здравствует наш мудрый Великий Сталин!

МОСКВА, СОВЕТ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ

товарищу МОЛОТОВУ

Дорогой Вячеслав Михайлович!

Горняки треста Молотовуголь и все трудящиеся гор. Осинники собравшиеся на торжественное заседание, посвященное ХХIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции шлют Вам, лучшему соратнику товарища Сталина, руководителю Советского Правительства — горячий большевистский горняцкий привет!

ХХIII годовщину Великого Октября народы нашей родины отмечают в сложной международной обстановке. Сбываются Ваши слова, сказанные на седьмой Сессии Верховного Совета СССР о том, что вторая империалистическая война перейдет в новый этап всемирной войны. Только Советский Союз, благодаря мудрой внешней политике своего правительства под руководством товарища Сталина и Вас товарища Молотова, находится вне войны и имеет все условия для своего мирного созидательного труда.

Но нам глубоко памятны Ва-

ши слова Вячеслав Михайлович о долге каждого гражданина Советского Союза работать честно на своем посту и тем самым способствовать укреплению экономической и оборонной мощи социалистического государства.

К ХХIII годовщине мы пришли с неплохими показателями. Коллектив шахты № 4 во всесоюзном соревновании угольщиков занял первенство и получил переходящее знамя Наркомата угольной промышленности. Коллектив шахты № 10 к 12 ноября выполнит годовой план угледобычи. Своей плохой работой в первом полугодии наш трест задолжал государству 57000 тонн угля.

В третьем квартале мы дали сверх плана 32000 тонн и оставшийся долг в 16000 тонн мы перекроем в ноябре. Мы заверяем Вас товарищ Молотов,

что годовой план угледобычи мы только по воспоминаниям старожилов. Но название нашего города остается прежним. Мы обращаемся к Вам с просьбой товарища Молотова, дать согласие о присвоении Вашего имени не только тресту, но и городу, разрешив его назвать городом Молотово.

Заверяем Вас Вячеслав Михайлович, что мы оправдаем Ваше доверие и будем с честью носить Ваше имя.

Да здравствует глава Советского Правительства товарищ Молотов!

Да здравствует наш вождь друг и учитель Великий Сталин!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА, ПОЛИТИКА МИРА МЕЖДУ НАРОДАМИ И ОБЕСПЕЧЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ НАШЕЙ РОДИНЫ!

ИЗ ЛОЗУНГОВ ЦК ВКП(б)

В авангарде масс

В уставе ВКП(б) определена ведущая роль первичной партийной организации там сказано, что ее задачей является: а) агитационная и организационная работа в массах по проведению партийных лозунгов и решений. Партийная организация 4-й шахты и соответственно с этим потребовала от каждого члена и кандидата ВКП(б) строгого выполнения устава партии и это несомненно помогло занять авангардную роль на производстве каждому коммунисту и вывести шахту в передовые шеренги угольного Кузбасса.

Такая постановка дела в партийной организации резко улучшила работу шахты. Начиная с мая текущего года шахта из месяца в месяц перевыполнила государственный план добычи угля.

Коммунисты стали во главе производственных побед, ведя повседневную борьбу за досрочное выполнение заданий, снижение

себестоимости тонны угля и улучшение качества.

Авангардную роль на производстве заняли заведующий шахтой кандидат в члены ВКП(б) т. Ременский и главный инженер кандидат в члены ВКП(б) т. Варламов. Они по-большевистски возглавили социалистическое соревнование среди коллектива. В результате за хорошую работу знамя городского комитета ВКП(б) и горсовета было завоевано. Тт. Ременский и Варламов являются держателями переходящего манда обкома ВКП(б) и облисполкома.

Осуществляют авангардную роль коммунисты занятые непосредственно на подземных работах. Примером здесь может служить группаторг 1-го участка т. Сологубов, который прекрасно справляется с возложенными на него задачами. Под руководством т. Сологубова партийная группа в целом значительно улучшила проведение партийно-массовой работы на участке.

Хорошо работает проявляя авангардную роль член ВКП(б) машинист электровоза т. Тихонов. За стахановскую работу он выдвинут на должность десятника по транспорту. Члены ВКП(б) Пузанков, Федорчук, Максимов и Колесов хорошо работают на производстве и активно участвуют в общественно-политической жизни, повышая повседневно уровень своих знаний.

За образцовую работу нашей шахте присуждено переходящее знамя Наркомата угольной промышленности и ЦБ союза угольщиков Востока. Коллектив шахты встретил эту весть с огромным производственным подъемом.

Перед партийной организацией и каждым коммунистом в отдельности стоит задача осуществлять авангардную роль на производстве. Еще более укрепить связи с массами, мобилизую их на достижения больших успехов в повышении добычи угля.

Б. ШАРАЕВ,
партторг ЦК ВКП(б) на
шахте № 4.



А. С. РЕМЕНСКИЙ

ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ ОБЕСПЕЧИЛО ПОБЕДУ

Сегодня день великого праздника рабочих и крестьян. У нас принято праздники отмечать достижениями.

С чем приходит к 7-му ноября шахта № 4? Шахта приходит с перевыполнением всех показателей промфинплана. Какими путями добились горняки, инженеры, техники, рабочие и служащие нашей шахты? На шахте широко развернуто социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки.

В третьем квартале мы добились крупных производственных побед. План добычи угля выполнили на 120,7 проц., подготовительные работы — 155 проц., производительность труда — 110 проц. Высоко подняли зарплату и улучшили материальное положение горняка.

В основе успехов послужило проведение Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля. Трудовая дисциплина укрепилась и позволила нам поднять производительность труда более первого квартала на 37 проц. и более 2-го квартала на 22 проц., покончить с бесшабашной аварийностью, бывшей до введения в жизнь Указов.

21го октября коллективом самого крупного участка, которым руководят т. Кушнаренко выполнил годовой план, который по-вседневной кропотливой, настойчивой работой добился полного внедрения графика цикличности. Успешно выполнения способствовала самоотверженная работа врубомашинистов Золотенина и Иванова, бутчиков Юркова и Мезенцева, — ряда лучших навалотбойников и других замечательных людей участка.

Крупных успехов добился в подготовительных работах начальник т. Ватлин внедрением графика работ, проведением скоростных проходок обеспечил досрочное выполнение годового плана.

Перевыполнение плана шахта добилась при хорошо поставленном контроле партийно-профессиональной организаций, сумевших мобилизовать командный состав и горняков на разрешение задач партийно-технической конференции, решения, которой являются основными во всей работе шахты. Командиры шахты партийные и беспартийные большевики эти решения с успехом выполняют.

За хорошую работу инженеры, техники, стахановцы и горняки имеют красное переходящее знамя геркома, горисполкома, треста и наркомата. Награды обязывают коллектив еще лучше работать.

Обсуждая 4 ноября решение жюри о присуждении шахте переходящего красного знамени наркомата, коллектив взял обязательство ко всему землю слету стахановцев прийти со среднесуточной добычей 900 тонн. К концу года выполнить решение партийно-технической конференции — освоить 1000 тонн угля. Годовой план вместо 24 декабря закончить к 5 декабря или выдать сверх плана 25 тысяч тонн.

Это наш подарок в 1940 году горячо любимой родине матери. Можем давать, если потребуется для защиты нашей родины еще более и будем давать. Потребуется все как один встанем на защиту Октября.

А. РЕМЕНСКИЙ,
заведующий шахтой № 4.

АГИТКОЛЛЕКТИВ ОЖИВИЛ РАБОТУ

После выборов в местные советы депутатов трудящихся продолжал работать только производственный агитколлектив Осциторга. Поэтому перед партийной организацией встало задание укрепить агитколлектив, дополнить его за счет лучших агитаторов и оживить работу среди населения. С этого мы и начали.

В октябре во всех цехах были проведены беседы о международном положении Советского Союза, о выполнении Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года, о обращении коллектива завода «Труд» и о значении Великой Октябрьской социалистической революции. До сознания масс было доведено

М. К. ВАРЛАМОВ,
главный инженер знаменосной шахты № 4 треста Молотовуголь.



Взятие перекопа

(Из воспоминаний участника гражданской войны)

Шел 1920 год. Империалистические державы обанкротившись от разгрома нашей доблестной Красной Армии в военных действиях с Колчаком, Деникиным и Юденичем решили обединенными силами еще раз испробовать и нанести удар молодой Республике советов. Взяв ставку на Врангеля, оставшийся оплот капитализма на Крымском полуострове. В их распоряжении были все преимущества — технические и природные: турецкий вал до 40 метров, многочисленные проволочные заграждения, Черноморская эскадра, танки, авиация и многое другое.

Против настолько сильного, технически оснащенного и до зубов вооруженного противника нашей Красной Армии пришлось отстаивать завоевания Октября. Дивизиону, в котором находился я поступил приказание, что по указанию Ленина — Сталина выступить на разгром Врангеля. В то время я был командиром взвода второго легкого артиллерийского дивизиона. Все были

рады, что придется участвовать в разгроме Врангеля. Красноармейцы говорили: «Пойдем.. покажем!»

10 июня 1920 года дивизия заняла позиции в районе Кауховского плацдарма. Позиции неприятеля были сильно укреплены. Они крепко держали Перекоп Но

нам надо было взять.

14 октября войска Врангеля стали делать наступление. Мне дали распоряжение защищать взвод один из участков. Все красноармейцы были в боевом расположении духа. Понимали, что от каждого зависит судьба победы. Говорили: «Пусть покажутся неприятельские танки... самолеты... непропустим!»

Вот появились на линии огня неприятельские танки. В заводом по команде по танкам! были немедленно взяты под обстрел. Загрохотали пушки. Летели снаряды. Трещали пулеметы. Шел бой. Мы были уверены, не уйдет ни один танк! Уничтожим! Допустили по ближе и прямой наводкой уничтожили семь танков.

Остальные боевые смесями гранатами были выведены из строя.

Задача порученная партией

была выполнена. Неприятеля за

ставили отступить. Понесли в ата-

ку и вал был взят.

К нам по взятии Перекопа

приехал командующий южного

фрона М. В. Фрунзе.

В 5-ю годовщину Октября участники Перекопских боев были награждены за боевые заслуги и мне присвоено звание ветерана артиллерии и награжден часами от рабочих Орехово-Зуево и Московского совета. Последняя ставка капиталистов не удалась.

Они были разбиты. Война прекратилась. Походы закончились

18 лет рабочие и крестьяне свободной страны социализма живут мирной жизнью, благодаря коммунистической партии и мудрой политике Великого Сталина. Строят светлое здание социализма. Мы окружены капиталистическим миром. Порох надо держать сухим и быть всегда готовым к защите завоеваний Октября.

Г. МОРЖИН.

**РАБОЧИЕ И РАБОТНИЦЫ, ИНЖЕНЕРЫ И ТЕХНИКИ ТОПЛИВНОЙ И ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ
БОЛЬШЕВИСТСКИМИ ТЕМПАМИ ДВИГАЙТЕ ВПЕРЕД ДОБЫЧУ ТОПЛИВА И ПРОИЗВОДСТВО ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ!
УКРЕПЛЯЙТЕ ТОПЛИВНУЮ И ЭНЕРГЕТИЧЕСКУЮ БАЗУ СССР!**

из лозунгов ЦК ВКП(б)

* * *

Воспоминание о прошлой шахтерской работе

Работая в Донбассе на руднике Софьевка, где хозяевами являлись русско-бельгийские капиталисты, мне довелось испытать горькую судьбу шахтерской жизни при капитализме.

Первая моя работа началась с возчиком на среднем штреке. Уголь пришлось вывозить собственной силой на расстояние 300—400 метров. Лошадей на вывозку угля не давали.

После тяжелого денского труда я редко не могло быть о каком либо развлечении. Усталость и разбитость после 12—13 часов рабочего дня давали себя чувствовать. Пройдешь бурало домой и думаешь о том, чтобы скопее отдохнуть. Часы отдыха были настолько короткими, что плохо отдохнувши снова уходил на работу.

С наступлением зимы труд шахтера становился еще более тяжелым. Уйдешь на работу рано, вернешься с работы темно, по несколько месяцев не приходилось видеть каким бывает солнце в зимние дни.

Механизмов не было и в помине. Об облегчении труда шахтеров никто и не думал. Сотни и тысячи людей отдавали лучшие молодые силы для наживы бучки богатств и эксплуататоров. Рискуя своей жизнью онишли в шахту.

Мероприятий по безопасности работы в лавах не существовало. Самый ценный капитал — человек посыпался туда, где ему грозило быть задавленным.

Мне помнится один случай. Группу рабочих посыпало в забой, находившийся накануне катастрофы, им грозила смерть и не отказались идти. Зачинщик этого был немедленно уволен, а остальным пришлось идти работать. Произошел обвал и 8 шахтеров лишились своей жизни. Еще такой же случай произошел и придавило насмерть 16 человек. О судьбе семей погибших никто не заботился.

Таким выглядел в прошлом при капитализме труд шахтера.

Двадцать шесть лет я работал шахтером. Больше половины из них я отдал своему отечеству. Как неизвестно стал труд шахтера за эти годы. Наши шахты оснащены новейшей передовой техникой в мире. Труд из зазорного в прошлом, стал в нашей стране делом чести, делом славы, делом доблести и геройства.

Советская власть, как и многим труженикам нашей родины открыла мне путь в светлое будущее. Забытый в прошлом при капитализме я стал при советской власти полноценным человеком.

Уже несколько лет подряд я руководил ответственным участком на шахте. Советская власть научила меня грамоте и умело руководить людьми. Я по праву горжусь великим доверием, которое мне оказано и прилагаю все свои силы и знания на выполнение государственного плана.

Горняки моего участка с большим желанием и преданностью любимой родине работают на благо социалистического государства. В июле, августе, сентябре и октябре мы выдали 105—119 процентов угля к плану.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля горняки моего участка восприняли как закон, направленный на увеличение производительности труда и улучшение материального положения трудящихся. Каждый из нас повысил ответственность за порученное ему дело. Сейчас мы получили переходящее участковое знамя, которое будем крепко держать в своих руках.

Отвечая на заботу партии и правительства, проявленную горнякам наш коллектив будет работать так, чтобы добиться права участия на всесоюзном слете стахановцев-угольщиков.

А. КОРНИЕНКО,
начальник 2-го участка
занеменской шахты № 4.

Строительство города

В текущем году трудящиеся города получили более ста благоустроенных квартир принадлежащих коммунальному хозяйству.

Трест Молотовуголь выстроил в 1940 году три восьмиквартирных деревянных дома, два 24-х квартирных здания с паровым отоплением и другими коммунальными услугами, одно общежитие на 52 человека и 4 каркасных дома.

При шахтах выстроены две столовые с вместительностью на 150 человек, один клуб и к концу года горняки передовой шахты № 4 получат в свое распоряжение новое, со всеми удобствами кирпичное здание комбината.

Большую поддержку от государства получили рабочие при развертывании индивидуального строительства. Обеспечение их ссудой, необходимыми стройматериалами дали возможность выстроить много индивидуальных домиков.

Октябрьский подарок

Досрочно закончив годовой план, горняки 4-го участка шахты № 10 (начальник т. Крикунов) обязались к празднику Октября выдать 5 тыс. тонн угля сверх плана. Это обязательство с честью выполнено.



Десятая шахта досрочно закончила одиннадцатимесячный план угледобычи. В проклятии соревнования коллектив шахты взял обязательство к 10 ноября завершить годовой план.

На снимке: заведующий шахтой № 10 тов. А. Ф. СОРОКИН (справа) и главный инженер шахты тов. Э. Л. СУДНИС.

ДВА ГОДА В ПЕРЕДОВЫХ РЯДАХ

XXIII годовщину Великого Октября горняки нашего участка встречают большой производственной победой. Два года наш участок перевыполняет государственный план. Результат больших успехов — хорошая организация труда, умелое руководство со стороны начальника участка, молодого коммуниста тов. Крикунова.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня вооружил горняков на еще большее поднятие производительности труда, за досрочное выполнение плана угледобычи.

По боевому выполнению Указа, я поставил перед собой задачу быть в рядах передовых лэдов на нашем участке. Осуществляя мечту, я как никогда, начал уплотнять рабочий день, используя все 480 рабочих минут с пользой для дела. На смену выходжу заранее, чтобы еще в лаве застать рабочих, которых сменяю. Перед работой осматриваю свой объект и знание его помогает мне правильно организовать труд. Я

строго борюсь за точное выполнение графика цикличности, от этого наш участок только выигрывает.



В отличие от других крепильщиков перед тем, как поставить круг вкладываю лежан в борт забоя, который заменяет полок.

На крутых пластах эта мера предосторожности необходима. Некоторые же крепильщики этого не делают и пристраиваются работать на стойках, а это уже не дает той производительности.

Показатели моей работы говорят сами за себя. В смену я ставлю 15—16 кругов вместо нормы 7.3. Взятое обязательство с честью выполняется. Радости не было предела, когда объявили, что решением жюри мне присужден переходящий мандат обкома ВКП(б) и облисполкома. Его я держу три месяца и буду бороться за то, чтобы с ним прийти на всесоюзный слет стахановцев-угольщиков.

В подарок любимой родине, ко дню 7 ноября, мы обязались выдать сверх годового плана 5 тыс. тонн угля, и это слово мы честно выполняем.

Н. С. ХМЕЛЕВ,
держатель переходящего
мандата обкома ВКП(б) и
облисполкома, крепильщик 4-го участка шахты № 10.

ИЗ ОТСТАЮЩИХ В ПЕРЕДОВЫЕ

На партийно-технической конференции был обсужден разработанный график цикличности, по которому предусматривалось достичь добычу по участку до 350 тонн в сутки. График былтвержден.

На участке бурно закипела работа.

Мы провели ряд мероприятий. Прежде всего убрали маломощные привода ДК-2-15 и поставили новые ПК-19. Изменили отношение к механизмам, укомплектовали штат механизаторов, отстранив от работы тех людей, которые на смену выходили без ключей и необходимого инструмента для работы на моторах.

Большую перестановку прове-

ли в угольных бригадах. На ведущие профессии были выдвинуты лучшие люди. Нынешние мастера увидели, что им не место на участке. Коренным образом изменилась трудовая дисциплина.

Разъяснив важность цикличной работы среди горняков, показав преимущества этой системы, они горячо взялись за работу по графику цикличности. Сразу же добыча начала расти. Ранее самый отстающий и самый аварийный участок начал выходить в ряды передовых. В августе план уже был выполнен на 133 проц.

Недавно на нашем участке две лавы перешли на двухсменную работу. Это дало еще боль-

ший эффект. Из шести бригад мы сделали только четыре. Высвободившихся вспомогательных рабочих перевели в угольные бригады.

Производительность растет изо дня в день. Благодаря крепкой снаряженности, организованности, горняки участка добились блестящих побед. 21 октября мы зачилили годовой план.

Наш коллектив сейчас ведет борьбу за то, чтобы завоевать переходящее знамя участка. Все условия для этого есть. Слово горняков безусловно будет сдержано.

А. Ф. КУШНАРЕНКО,
держатель переходящего
мандата обкома ВКП(б) и
облисполкома, начальник
3-го участка шахты № 4.

Обзор иностранных телеграмм

В последние дни Лондон неизменно оставался об'ектом атак германской авиации. Наряду с Лондоном,—говорится в германских сообщениях,—центр тяжести германского удара направлен против Ливерпуля, Манчестера, Бирмингема, Ковентри. В этих четырех городах сосредоточена тяжелая промышленность Англии, работающая на войну.

2 ноября в налете на Англию участвовали также итальянские штабы. Как утверждает итальянская печать, на побережье Да-Манша расположены итальянский авиационный корпус, являющийся составной частью германских воздушных сил.

Авиация англичан попрежнему систематически бомбардирует города и промышленные центры Германии. В ночь на 2 ноября длительной бомбардировке подвергся Берлин, главным образом его вокзалы.

Итальянское наступление в Тречии развивается медленно. Треки удерживают позиции на всех фронтах, а на одном участке сини контратаковали итальянцы и продвинулись вглубь албанской территории.

На албанской границе греки сосредоточили свои лучшие части, — пишет болгарская газета «Утро». — Все греческие солдаты снабжены новейшими видами вооружения. Винтовки, пулеметы и прочее вооружение греков — английского происхождения.

По сообщениям американских телеграфных агентств, английские войска высадились на греческих островах. Английские военные корабли прибыли на остров Крит и в другие греческие военно-морские базы.

Самолеты итальянцев бомбардируют греческие города, в том числе столицу Греции Афины. Греческая авиация сбросила много бомб на албанскую столицу Тирану, порт Дураца и аэропорт.

Одновременно с развертыванием военных действий в Греции Италия готовится к продолжению борьбы за Египет. По словам американского корреспондента швейцарской газеты «Делозан», признаки нового итальянского наступления в долине египетского побережья становятся все более заметными.

Как известно, итальянские войска после первого стокилометрового перехода на египетской территории вот уже полтора месяца стоят у Сиди-Барани. Таким образом итальянцы прошли пятую часть пустынной зоны, простирающейся между границами Ливии и долиной Нила, и находятся в 140 километров от Мерса-Матрух — ближайшего объекта их наступления.

За время стоянки итальянцы построили в пустыне многочисленные склады, парки и аэродромы, пробурили колодцы, превратили караванные тропы в проезжие дороги.

Англичане также старались использовать полуторамесячную передышку. Увеличилась численность английских войск в Египте. Порт и город Мерса-Матрух значительно укреплен.

ТАСС.



ПОБЕДОНОСНЫЙ ГОД

(цифры и факты)

Множество побед увенчало в нынешнем году наше социалистическую родину. Расширилась ее территория, увеличилось население, умножились ее богатства, окрепло оборонное и экономическое могущество, выросло многое героев труда и обороны.

* Победоносная Красная Армия и Военно-Морской Флот сокрушили белофинский военный плацдарм и обеспечили безопасность Ленинграда в северо-западных границах СССР. По мирному договору, заключенному 12 марта в Москве между Советским Союзом и Финляндией, в состав Советского Союза включены весь Карельский перешеек с Выборгом (Виборгом) и Выборгским заливом, западное и северное побережье Ладожского озера с городами Кексгольмом, Сортавала, Суоярви, рядом островов в Финском заливе, территория восточнее Меркиярви и Куолаярви, часть полуостровов Рыбачьего и Среднего. СССР получил в аренду на 30 лет полуостров Ханко с прилегающими островами для создания там военно-морской базы, способной обороны вход в Финский залив.

* 24 марта освобожденные народы западных областей Украинской ССР и Белорусской ССР избрали своих депутатов в Верховный Совет СССР. Во всех избирательных округах избраны кандидаты блока коммунистов и беспартийных.

* 31 марта шестая сессия Верховного Совета СССР единогласно приняла закон о преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику.

* Колхозники Азербайджана, воодушевленные примером трудящихся Узбекской ССР, построили Большой Ферганский канал, в короткий срок (6 месяцев)

соорудили своими силами и средствами Самур-Дивичинский канал Длина канала, пуск которого состоялся 6 мая, — 107 километров. Он оросит свыше 60 тысяч гектаров земли. Каналу присвоено имя товарища Сталина.

* 25 июня вступил в строй Среднеуральский медеплавильный комбинат — это одно из мощнейших предприятий, вступающих в строй в третью сталинскую пятилетку. Работая на полную мощность, комбинат сможет давать черновой меди значительно больше, чем выплавили в 1913 году все медеплавильные предприятия царской России.

* Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня о переходе на 8-часовой рабочий день, на 7-дневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих предприятий и учреждений

встретил единодушное одобрение рабочих и служащих. На многочисленных предприятиях с новой силой развернулось социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение производственной программы. В соревнование включились угольщики, металлурги, нефтяники и работники других отраслей промышленности.

* Бессарабия, насильственно отторгнутая Румынией в начале 1918 года от Советского Союза, вновь воссоединилась со своей матерью родиной, со всей советской землей. 28 июня советские войска перешли румынскую границу на всем протяжении северной части Буковины и Бессарабии. Трудовой народ Бессарабии и северной части Буковины влился в великую семью народов СССР.

* 1 июля была объявлена подписка на Заем третьей пятилетки (выпуск третьего года). На 20 июля подписка достигла 9 миллиардов 310 миллионов 839 тысяч рублей, то есть превысила установленную сумму займа на 1 миллиард 310 миллионов 839 тысяч рублей.

* Выражая единодушную волю свободного трудового народа Литвы, сбросившего иго узураторов, народный сейм Литовской Республики провозгласил 21 июня установление советской власти на всей территории Литвы. Того же числа Литовский сейм провозгласил советскую власть в Литве. В этот же день Эстонская государственная дума объявила Эстонию советской социалистической республикой. Седьмая сессия Верховного Совета СССР в августе приняла Литовскую ССР, Латвийскую ССР и Эстонскую ССР в Союз Советских Социалистических Республик. Таким образом, в состав СССР входят 16 союзных республик.

* 2 октября Президиум Верховного Совета СССР издал Указ о государственных трудовых резервах СССР. По этому Указу, государство создает в плановом порядке трудовые резервы для растущей социалистической промышленности и транспорта. В этом году путем призыва (мобилизации) и открытого (добровольного) набора будет принят в ремесленные училища и железнодорожные училища 350 тыс. человек и школы фабрично-заводского обучения 250 тыс. человек из числа городской и колхозной молодежи.

* После пятимесячной работы закрылась 15 октября Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. В прошлом году почетное право участников Выставки завоевали свыше 28 тысяч хозяйств и более 167 тысяч передовиков сельского хозяйства. В этом году количество участников Выставки перевалило за 300 тысяч.



ШИРОКИ ПУТИ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ

Сегодня, когда вся страна отмечает славную годовщину Октябрьской социалистической революции, взоры трудящихся обращены к тому, кто сделал жизнь радостной и счастливой. Телеграф, почта, самолеты несут в Москву, Кремль, Великому Сталину тысячи приветствий и благодарностей многомиллионного советского народа.

Всю свою сознательную жизнь я решил посвятить завоеванию Октября — стать в ряды непобедимой Красной Армии.

Последние 2 года я подготавливаю себя, чтобы стать достойным бойцом.

В грудном кармане пиджака я ношу билет члена ВЛКСМ, удостоверение о присвоении звания инструктора стрелкового спорта, на груди два оборонных значка.

Пять лет подряд учусь в школе № 1. На глазах растут школы, количество учащихся. Многие товарищи окончившие горпромуч стали квалифицированными горняками. Постановление правительства о Государственных Трудовых Резервах является еще одним подтверждением заботы правительства о молодежи.

Отличной учебой ознаменуем мы наступающий двадцать четвертый год советской власти, новый грамотным пополнением рядов Красной Армии и высших учебных заведений.

И. ТИТОВ,
ученик 10-го класса школы № 1.

Куда пойти сегодня и завтра

В клубе имени Сталина сегодня демонстрируется кинофильм «Чапаев». В клубе шахты Центральный комплекс драмкружок школы горпромуч поставит пьесу «Дальневосточная дорога» и будут показаны индивидуальные выступления.

8 ноября в клубе имени Сталина будет поставлена пьеса «Честь». На Центральной шахте выступит хор самодеятельности.

В детском клубе в дни праздника будут показаны выступления детской художественной сцены.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 2-го Октября и приказа Главного Управления Трудовых Резервов при СНК СССР от 4-го октября 1940 г.

Призывная комиссия гор. Осинники с 10 ноября 1940 г. производит призыв молодежи в ремесленные училища и школу фабрично-заводского обучения. Призванная молодежь получившая повестки призывной комиссии должна явиться на призывной пункт 10 ноября с. г. к 9 час. утра в клуб имени Сталина.

Пред призывной комиссии ПЛЕХАНОВ.

В комиссии по Государственным Трудовым Резервам

Комиссией Государственных Трудовых Резервов гор. Осинники зачислены в школы ФЗО и ремесленные училища следующие граждане:

Паринов П. А., Анодин П. П., Першин А. В., Прижимов А. Б., Боровик А. К., Антонов В. П., Галкин Н. Я., Жималов А. Н., Соболев А. М., Ботраков П. С.

Зачислены в школы ФЗО и ремесленные училища надлежит явиться в клуб имени Сталина 10 ноября к 9 часам утра.

Ответственный редактор А. ВЕРШИНИН.

В целях лучшего обслуживания трудящихся

в предпраздничные и праздничные дни XXIII годовщины Октябрьской социалистической революции, начиная с 1-го по 8-е ноября включительно

удлиняются часы торговли на 2 часа

в следующих магазинах: №№ 3, 5, 13, 19, 24, 32, 33, 35, и 36, магазины за №№ 1, 2, 10, 12, и 25 с 5-го по 8-е ноября работают до 12 ч. ночи.

В день 7-го ноября промтоварные магазины и промтоварные секции смешанных магазинов не работают. Кроме того магазины №№ 3, 5, 13, 32, 33, 35, 36, 37, 24 принимают заказы с доставкой товаров на дом на фондовые торги.

Осингорг.